

弘扬伟大建党精神 汇聚磅礴实干力量

——各单位传达学习贯彻达拉特旗第十六次党代会精神

旗委宣传部

8月4日,旗委宣传部召开专题会议,传达学习贯彻达拉特旗第十六次党代会精神,旗委常委、宣传部部长杨长东出席会议并讲话。

会议传达了旗委书记张秀玲作的“弘扬伟大建党精神,汇聚磅礴实干力量,奋力开启全面建设社会主义现代化达拉特新征程”的报告精神。

会议指出,旗第十六次党代会深入分析了旗发展面临的形势与挑战,科学提出了未来五年经济工作总体要求、奋斗目标、重点任务,对奋力开启全面建设社会主义现代化达拉特新征程作出了全面部署,是指导达拉特未来一个时期发展的行动纲领。

会议强调,宣传部门要在学习上争当先行者,结合学习宣传贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神,把学习贯彻旗第十六次党代会精神作为当前的重要任务。要组织好全旗各级理论中心组学习,尽快组织宣讲队伍,把这次会议精神与党史学习教育结合起来,深入基层,广泛宣讲,务求取得实效。要精心开展好新闻宣传,营造浓厚宣传氛围,切实推动党代会精神深入人心、走深走实。

旗委统战部

8月4日,全旗统一战线庆祝中国共产党成立100周年暨学习贯彻达拉特旗第十六次党代会精神座谈会召开,旗委常委、统战部副部长尚振飞主持座谈会并讲话,旗政协副主席、人大常委会副主任任文选,旗政协副主席、工商联主席任文选,人大常委会主任任文选及有关部门负责人参加。

座谈会上,民主党派、少数民族、侨界、宗教界、商协会、民营经济、新的社会阶层人士、工商联代表围绕贯彻落实习近平总书记“七一”重要讲话精神,表达了拥护中国共产党的真挚感情和深切祝福以及坚定不移跟党走、跟党走的坚定信念和凝心聚力为达拉特高质量发展贡献力量的决心。

会议强调,各界人士要聚焦中心、服务大局,多建睿智之言、多献务实之策,共同开启全面建设社会主义现代化达拉特新征程。要主动承担社会责任,积极投身光彩事业,造福人民、造福社会。要发挥引领带动作用,主动传播好声音、好政策,协助旗委、政府做好凝聚共识、化解矛盾、反映民意的工作,为全旗改革发展稳定各项工作提供坚强保障。

旗委组织部

8月3日,旗委组织部召开全体领导干部会议,传达学习达拉特旗第十六次党代会精神。

会议强调,组织部全体领导干部要迅速掀起学习贯彻党代会精神的高潮,要把学习贯彻党代会精神与学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神结合起来,将本次会议精神的学习成果同党史学习教育成效转化到实际工作中,高质量推进全旗组织工作发展,为奋力开启全面建设社会主义现代化达拉特新征程贡献力量。

吉格斯太镇

8月3日,吉格斯太镇组织全体领导干部及各村“两委”成员召开干部大会,传达学习达拉特旗第十六次党代会精神。

会议要求,全镇上下要以时不我待、只争朝夕的精神,结合基层实际,学习好、宣传好、贯彻好、落实好大会精神,向着建设“产业重镇、生态大镇、文旅名镇、幸福小镇、人才强镇”,打造达拉特最美东大门这一目标而努力奋斗。

中和西镇

8月4日,中和西镇组织全体领导干部、各村党支部书记、第一书记专题学习达拉特旗第十六次党代会精神。

会议强调,全镇上下要迅速掀起学习贯彻达拉特旗第十六次党代会精神的热潮,把学习贯彻达拉特旗第十六次党代会精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务和政治责任,认真学习贯彻,准确把握党代会的工作要求,以“功成不必在我,功成必定有我”的豪迈和“只有真功夫才能攻坚克难,只有实干才能梦想成真”的毅力,向旗委、政府和全旗农牧民交上一份满意的答卷。

工业街道

8月4日,工业街道组织召开专题学习会,传达学习贯彻达拉特旗第十六次党代会精神。

能源局

8月3日,能源局组织全体党员干部集中学习达拉特旗第十六次党代会会议精神。

会议强调,要深刻领会大会精神,做到学以致用、知行合一,把学习成果转化为干事创业的实际行动,找准工作的切入点、着力点和落脚点,深入思考、探索实践、改革创新,始终保持和加强党的全面领导,强化街道社区工作,在实施全民文明素养提升、深化精神文明创建、巩固新时代文明实践成果上下功夫;在完善自治、法治、德治、智治结合的网格化基层治理模式,推行基本协商民主和矛盾纠纷多元化化解机制上求实效;在深化全域网格化治理,健全社区工作者职业体系,加强社区物业党建联建,全面落实“我为群众办实事”,提升城市社区治理效能上求突破。

西园街道

为学习贯彻好达拉特旗第十六次党代会精神,推动党代会精神不折不扣落地见效,8月2日,西园街道召开专题学习传达会议。

会议传达了旗委书记张秀玲作的“弘扬伟大建党精神,汇聚磅礴实干力量,奋力开启全面建设社会主义现代化达拉特新征程”的报告精神。

会议强调,全体党员干部要深入学习贯彻党代会精神,深刻领会会议精神,用大会精神武装头脑、指导实践、推进工作,拿出说了就算、定了就干、干就干好的精神状态,抓好自身工作落实,扎扎实实为群众办好事实事,一步一个脚印把宏伟蓝图变为美好现实,为书写亮丽黄河湾、多彩达拉特高质量发展贡献力量。

医疗保障局

8月2日,医疗保障局召开传达学习达拉特旗第十六次党代会专题会议。会上传达了旗委书记张秀玲所作的报告和纪委书记李建文的报告。

会议指出,要实现未来五年的发展目标,需要每一个人充分发挥作用,旗医疗保障局全体人员要把医保工作放在民生保障中的关键作用,为更好保障全旗人民“病有所医”的奋斗目标不懈努力。

会议强调,要紧扣中心工作,加强作风建设,扎实开展党风廉政建设和反腐败斗争工作,提升工作效能,强化内部管理,凝心聚力,忠诚担当,锻造一支全心全意为民服务,让群众满意的医疗保障队伍,为多彩达拉特贡献力量。

圆农牧民一个“大学梦”

记者 高玲

这几天,我旗昭君镇门肯嘎查的农民万飞雄骑着地里的营生,拿起笔记本,坐回课堂。现在,他是内蒙古农业大学职业技术学院全日制专科工商管理专业的在读大学生。

7月26日,记者来到树林召镇靴筒窑子村村委会,内蒙古农业大学职业技术学院2019级工商管理专业的同学们正在这里集中进行线下学习。在课堂上,老师深入浅出地讲授,学生们津津有味听讲。学生们

和返乡创业青年被录取。在国家高职院校扩招的契机下,很幸运像万飞雄一样的农民,圆了自己的“大学梦”,从农民变成了名副其实的准大学生。

针对我旗农牧业发展情况和农牧民的学习积极性,内蒙古农业大学职业技术学院在我旗设立了工商企业管理、畜牧兽医、种子生产与经营、农牧机械装备四个专业,由农业大学的老师和当地聘请的老师授课。

见识到的知识,有了新的思路,同学中有很多成功的合作社家和农村致富带头人,和他们交往能够“看看别人是怎么发展的”。

风水梁镇大纳林村的刘永利也正是凭着“内蒙古农业大学职业技术学院在校生”的身份,获得了风水梁镇大学生后备干部的“入场券”,在去年的“两委”换届选举中顺利当选村“两委”委员。他说:“工商管理专业的知识和现代农业发展息息相关,市场调查和预测知识能让我规避很多风险,感谢政府为我们提供了很好的学习平台,我将学以致用,助力乡村振兴。”



从打麻将的几种心态中体会“马斯洛的需求理论”,从吃包子的体验中感受什么是“边际效益递减”,他们黝黑的面庞不时露出会心的笑。

2019年,教育部等六部门印发《高职扩招专项工作实施方案》,高职院校扩招100万人,招生对象主要包括:应在普通高中毕业生、中职毕业生、社会考生(农民工、下岗职工、退役军人、新型职业农民等)。我旗积极与内蒙古农业大学职业技术学院对接,推动这项惠民政策落地落实。为了让更多农牧民接受高等教育,旗农业技术推广中心教育培训站对农牧民进行广泛动员,协助内蒙古农业大学职业技术学院招生和安排线下课程。2019年和2020年,我旗近300名农牧民、退役军人

对学员来说,能进入正规的院校学习,既是“金榜题名”,亦是“久旱逢甘露”,不仅圆了他们的“大学梦”,也为他们个人的成长和未来发展上“及时雨”。

万飞雄今年45岁,是达拉特旗康普种养殖农民专业合作社的法人,经营着2000多亩土地,400多只羊、多种农业大型机械,他说,能在“家门口”上大学,不仅圆了他的“大学梦”,而且学的知识实用性很强,以前感觉一些道理模棱两可,经过理论学学忽然明白了“原来是这么一回事”。

风水梁镇的农民杨满良在学习完计算机应用基础后写道:现在不管干啥都是用手机,不会用手机是我们人生的一大缺憾,这些知识对我来说是相当有用的,我们学习的正是要点……杨满良说,上大学让他

旗农业技术推广中心教育培训站站长高俊英介绍,为了让农牧民既不误农时,又能按进度进行系统学习,课程学习采用集中与分散、农学结合、半农半读、线上与线下等灵活教学模式。同时,课程安排实行弹性学习,农忙的时节尽量让学员们务农,农闲时间组织农牧民在当地集中上课。线上直播课也有弹性,学员们可以直播时听课,也可以看录播回放。

从招生、安排课程到上课,两年来,高俊英一直和学员们在一起,她清晰地感受到了这些农牧民身上的变化。她说:“以前的农牧民只占自己的二三成地,现在他主动了解新政策、新技术,能够适应形势,在经营理念上转变很大,不盲目发展,而且自己富还带领别人富。”

乡村振兴关键在于产业振兴,产业振兴人才是根本。近年来,我旗不断创新培育机制,农牧民教育培训工作取得可喜成绩,五年来累计培训高素质农牧民5000多人(次),通过培训发放培训合格证达到759人,3年后,在内蒙古农业大学职业技术学院上课的农牧民将拿到全日制大学专科文凭,那时,我旗又多了几百名农牧民大学生,同时也兴起了一支乡村振兴的生力军。

我旗“电动车挂牌、骑乘人戴头盔”行动全面启动



为规范电动车管理,提高群众交通安全意识,近日,我旗“电动车挂牌、骑乘人戴头盔”行动全面启动。从7月27日开始,旗公安局在全旗范围内开展为期一个月的电动车防盗备案登记挂牌专项行动。

启动仪式现场,民警们通过发放宣传资料、示范正确佩戴安全头盔等方式向过往群众讲解电动车交通安全知识。(孙晓辉 摄影报道)

一年耕耘忙 百亩稻花香

记者 王耀宗 实习记者 杨春悦

稻花香里说丰年,听取蛙声一片。夏末时节,昭君镇沙屯镇村稻禾长势喜人,肥根壮,层层绿浪泛涟漪,极目望去,成片的稻田成熟后会成为内蒙古锦田鲜稻种植专业合作社的大米加工厂进行加工、包装、储存。作为合作社的法定代表人,库有当地水稻种植专业合作社的发展贡献了一份珍贵的力量。

51岁的库有是土生土长的昭君镇沙屯镇人,1988年开始在树林召镇城区做炒货生意,开办了库氏炒饭店,产品不仅销往周边地区,还销往浙江、江苏等地。2004年至2008年,煤炭生意正盛时,库有短暂地赶了这趟“浪潮”后又回归到炒饭店的运营,但库有一直心系家乡,浓厚的“爱乡情结”促使他放下经营多年、赖以生存的炒饭店,毅然回到家乡再创业。

库有的家乡地质特殊,有着大面积的盐碱地,在盐碱地上发展水稻种植业,是盐碱化土地治理、改良和利用的有效措施。在当地大力推进土地流转,扶持新型经营主体发展和促进土地适度规模经营的政策引导下,和政府引进先进栽培技术及农民辛勤劳作的共

同作用下,昔日贫瘠的土地变为宝地,培育出一茬又一茬优质水稻。伴随着水稻种植规模不断扩大,库有洞察到了水稻产业广阔的发展前景,积极响应国家乡村振兴战略和保障粮食安全、提高农产品质量的要求,于2020年7月7日成立了内蒙古锦田鲜稻种植专业合作社并注册了“库家鲜”商标。

库有投资建设了一座大米加工厂,与15户农民达成协议,流转了400多亩土地,从建厂到完成共加工300万斤粮食。库有在大米加工后充分利用稻壳、油糠、碎米等下脚料发展下游产业,将稻壳卖给工厂,碎米卖给大磨厂,油糠卖给养殖户,产业得到进一步细化。同时大米加工厂还设有水稻仓储、晾晒、加工、包装场所,有效提高了加工能力,为当地及周边地区种植户提供便利的服务。

一年耕耘忙,百亩稻花香。现今大米加工厂仍处于起步阶段,库有表示,大米加工厂的发展壮大以及全产业链的稳步发展,还有很长的路要走,他将不遗余力地探索、创新,争取把水稻产业做大做强。